

春风送岗

毕洽会火热进行

有求职学生与企业人事飙英语

昨天上午,宁波市第三十五届高校毕业生供需洽谈会(以下简称毕洽会)在宁波人力资源大厦拉开帷幕。为期两天的活动共有600家企业参会,推出2264个需求岗位,需求人数2.23万人。

毕洽会首日,记者看到现场“人从众”,求职者人才济济,有人在与企业HR(人事)对接交流时尽显才华。



毕洽会现场。记者 陈善君 摄

1 有求职者与企业对接飙英语

昨天上午9点多,招聘大厅里人头攒动,前来招聘的不乏宁波行业头部企业,很多摊位前求职者排起了长队。

双鹿电池公司的招聘摊位前,传来流利的英语交谈声,一名前来应聘的学生正与企业HR进行交流。HR询问学生专业特长和事业发展期望,学生则详细介绍自己,展现优异成绩,并表示自

己对新能源行业很感兴趣。双方交流十分愉快。

“因为与企业HR谈到了海外电商这块工作,所以用英语交流,让企业了解一下我的英语能力。”这名同学姓曾,来自浙江万里学院中德学院,今年6月份毕业。他告诉记者,自己其实不是英语专业,而是会展经济与管理、品牌管理的双学位本科生。“因为

我们一半的课程由德国老师授课,长期用英语教学,四年下来口语和听力得到了很好的锻炼,这对自己的专业发展也很有帮助。”

说着,曾同学拿起简历向记者展示:“你看,我还在学校带队拿过全国电子商务竞赛二等奖呢!今天的毕洽会有很多优质企业,我已经对接交流了多家,对就业前景还是很有信心的!”

2 海归硕士一家人都来“领市面”

人群中,记者看到有父母陪着孩子来参加招聘会的。“我女儿在日本留学,今年3月份硕士研究生毕业,今天我们一起来这里了解一下就业市场的情况。”黄女士向记者介绍,他们是宁波本地人,女儿学的是共生社会学专业。

“女儿在日本也找过工作,已经收到好几个offer了,但还是想

来宁波的招聘会了解一下情况,毕竟这边离父母近,工作生活比较安心,而且这些年宁波的发展很好。”黄女士说,虽然女儿学的是小众专业,但这次毕洽会提供的企业和岗位十分丰富,相关的国际跨境贸易、外企、翻译等岗位有不少选择余地。

“我上午已经对接了金田铜业和一家驻宁波的央企。看到每

家企业招聘台前都排了很多人,竞争激烈,所以心里还有点焦虑。”正在乐歌股份公司摊位前等候对接的应同学说,她是宁波科学技术学院学生,学的是国际贸易专业,说到对工作的要求,她显得挺务实:“希望有双休,刚入职月薪能达到4000元就可以了。我相信脚踏实地地工作总有美好的未来。”

3 近六成岗位年薪在10万-18万元

“我们上午两小时就收到了二三十份简历。”宁波江丰电子材料股份有限公司人力资源中心总经理陆玲玲不断对接着求职者。该公司今年计划招聘本硕人才约200人,对技术技能类人才需求较大。

“我们注重企业文化的打造,不能将员工看作务工者,而应该是事业合伙人,这样公司才会有凝聚力。”陆玲玲说,公司推出了

股权期权激励计划,将股权分给优秀员工,让员工成为事业合伙人,与公司共同创业、共同发展、共同成功。

据介绍,该公司的硕士生毕业生,算上薪资加股权分红,年收入可达二三十万元,此外还有人才公寓等诸多福利。

本届毕洽会推出的岗位薪资待遇和发展前景普遍不错。据统计,参会企业岗位需求以本科学历为主,占需求人数的73%,给出的岗位年薪在10万-18万元的占比近60%。更高的也不少,比如农业银行宁波分行的科技人才岗年薪达20万-25万元,中国移动宁波分公司的系统开发工程师年薪18万-24万元,伊士通股份公司的软件工程师年薪15万-25万元。

除了线下活动,人社部门还在宁波市人力资源综合服务平台推出线上洽谈对接。自2月18日到2月29日,为企业招聘和人才求职提供更多选择。

记者 陈善君
通讯员 任社

4 600家企业岗位需求2.23万人

记者了解到,本届毕洽会为期两天,2月22日结合“春风行动”举办2024年春风行动专场招聘会;2月23日结合重点产业企业人才需求举办“361”产业集群知名企业对接洽谈会。

在首日“奔涌而来”2024年

春风行动专场招聘会上,共有300多家单位参会,推出岗位1190个,需求人才1.2万多人,吸引了3000多名求职者进场洽谈,收到简历4000余份。两天活动将有600家企业参会,推出2264个需求岗位,需求人数达2.23万人。

“解冻”还需时日
“后知后觉”者
才有资格“报春”

寒意如潮水般涌来,气温“节节败退”。从市气象台的实况统计看,昨天早上,除象山、北仑外,我市各地气温均未超过3℃,其中余姚更是不足2℃;市气象台在随后发布的预报中提到,未来三天,我市气温依然低迷,平原地区最低气温2℃-3℃,山区最低气温-2℃到0℃,最高气温6℃-7℃。

此外,高海拔山区的雨雪天气或将持续到今天上午,局部地区有冻雨,难免给山区交通出行和人们的日常生活带来不便。

天气和气温的“萎靡”或许还将持续相当一段时间。

昨天,中央气象台发布预报称,未来一周,我国大部分地区将持续低温态势,黄淮西部、江淮西部、江汉、江南、西南地区东部等地气温较历史同期偏低5℃-7℃。

预报特别提到,2月28日到3月1日,还将有冷空气影响我国中东部地区,届时会有4℃-6℃的降温,局部地区降温幅度可达8℃-10℃。

从市气象台昨天发布的十天预报看,我市气温“解冻”的速度也比较缓慢,大家还是要多留意气象部门发布的最新消息,做好防寒保暖。

苦“寒”的不止我们,还有那些被前段日子的融融暖意“忽悠”了的花花草草。抽芽的柳枝,开花的玉兰、野桃花……“开弓没有回头箭”,它们又该如何应对天气的“喜怒无常”?

市植物研究专家林海伦说,真正的“春暖花开”要等到春分(3月20日)前后,眼下这个时节,寒潮、冷空气“神出鬼没”,天气忽冷忽热,只有那些本身对气温起伏十分敏感的植株,才会因为气温的异常升高而抽芽、开花。

“反应过分灵敏就很容易受伤。”林海伦说,这次寒潮来势汹汹,抢先开花的植物将接受严峻考验,“挺不住的,甚至可能就此夭折,无法完成接下来一系列正常的生长与繁殖活动,相反那些‘后知后觉’的植物和季节更替的节奏更‘合拍’。”

春天是一个渐进的过程,气温在不断反复变化中前行,只有那些遵循天时、遵从发展规律的植株,才能充分、完整地展现生命不同阶段的美丽,“也才能成为名副其实的‘报春花’。”林海伦说。

记者 石承承



桃花的花期通常与春天“合拍”,但这株野桃树显然“抢跑”。通讯员 林海伦 摄